



# المنزلیہ

# خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی وزارتوں میں

یہ دن بند کے مذہب ذیل اصحاب حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے  
الحق پر حجت کر کے داخل احمدیت ہوئے :

43	Thsan Java	78	Mustafa Nadwa
44	Wigaredjo "		Africa
45	Ahmad Sanoesi	79	Momo Sowa "
46	Mas Soerodiarjo	80	Masaquai "
47	Moembroch "	81	Dawda Kella "
48	Soehardi "	82	Musa Conleh "
49	Joenaes "	83	Sheekh sinasi "
50	Partini "	84	M. Abubakar "
51	Ranowiredjo "	85	Musiaka Kamora "
52	Toen Moeh "	86	Mohd Sowa "
53	Antra "	87	Fatimath "
54	Dira "	88	H. Mohd Sumatra "
55	Soekanda "	89	Djamar "
56	Soekari "	90	Nasiran Begam Burma
57	Tarpan "		
58	Hasinah "		Abdul Wahab
59	Kardja "	91	London
60	Somadinas "		Frank
61	K.K. Omariah "	92	Dearing "
62	Edah "	93	Poeaic Java
63	Maessiah "	94	Mas Ratna "
64	Wikasma "	95	Adjoesar "
65	Enas "	96	Mohd Hambali "
66	Eos "	97	Tid Sahib "
67	Soekarmi "	98	A. Prasadi "
68	Prasdi "	99	Aah Sahibah "
69	Damanhoeri "	100	Endjan "
70	Warsiah "	101	Thah "
71	Mwalimu "	102	R. Troh "
72	Sharif Abbas Africa	103	Doenah "
73	Parawdunt "	104	Soehali "
74	Sidi Ibrahim "	105	Djoemsih "
	Lansari }	106	Beri "
75	Kakai }	107	Djoelacha "
76	Alfa Sowa "	108	Nasadredja "
77	Bakari Lowin "	109	Oerian "
		110	Moerni "

قادیان ۲۸ اگست ۱۹۳۲ء۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنی  
ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ساڑھے نو بجے شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر  
ہے کہ گزشتہ شب حضور کو دردِ نفس کی زیادہ تکلیف ہو گئی تھی۔ یہاں تک کہ  
سونے کے لئے نیند آدھ دوانی کی ضرورت پیش آئی۔ آج دن کے دو بجے تک طبیعت  
اچھی رہی۔ البتہ نہر کے وقت جب حضور نے نماز کے لئے تشریف لے جاتے وقت  
بوٹ پٹا تو کسی چیز نے بائیں پاؤں کے انگوٹھے پر کاٹ لیا۔ جس کی وجہ سے درد  
اور بے چینی رہی۔ مگر اس وقت کسی قدر تخفیف ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ کے  
لئے دعا کریں :

حضرت ام المؤمنین منظر العالی کی طبیعت علیل ہے۔ دعا کے صحت کی جائے  
نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے۔ کہ ڈاکٹر محمد شہناز اللہ صاحب سب چارج  
نورسپتال چند روز بعد رخصت بخار بیمار ہو کر ۲۴ سال آج وفات پا گئے انا اللہ و  
انا الیہ راجعون۔ بعد نماز عصر حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے  
بڑے مجمعِ محبت نماز جنازہ پڑھا۔ مرحوم کو مقبرہ ہشتی میں دفن کیا گیا۔ اجاب  
بلندی درجات اور پیمانگان کے لئے مسبر جمیل کی دعا کریں :

## ڈاکٹر محمد شہناز اللہ صاحب کی وفات

ڈاکٹر صاحب موصوف کو پندرہ سولہ روز سے لیبریا بخار اور مد سے اور  
انٹریوں میں جریان خون کا دورہ تھا۔ جس کی وجہ سے خون میں بہت کمی آئی۔ حضرت  
ڈاکٹر میر محمد انجیل صاحب کے مشورہ سے علاج باقاعدہ ہوتا رہا۔ لیکن بخار نے طول  
یکڑا خون میں نمایاں کمی ہو گئی۔ اور نقابہت بھی بڑھ گئی۔ نمایاں کمی کی وجہ سے  
نمک پانی بذریعہ ورید خون میں داخل کرنے کی ضرورت محسوس کی گئی۔ مگر اس کے  
داخل کرنے کے تقویٰ دیر بعد موت واقع ہو گئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔  
مرحوم نورسپتال میں قریباً ڈیڑھ سال سے بطور سب چارج کام کر رہے تھے  
اس عرصہ میں انہوں نے اس خوش اخلاقی کے ساتھ اہل قادیان کی طبی خدمت سر انجام  
دی۔ کہ بہت لوگ ان کے حسن سلوک کے گرویدہ ہو گئے۔

مرحوم مجلس احمدی تھے۔ خاندان حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے افراد  
بالخصوص چھوٹے بچوں سے خاص محبت کا رنگ رکھتے تھے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ ان  
کے درجات بلند کرے۔ خاکِ اوشمہ اللہ انچارج نورسپتال قادیان

## اخبار احمدیہ

دعوتِ امت لئے دعا : (۱) حضرت بیگم صاحبہ شیخ محمد مسعود صاحب ڈیرہ غازی خان اپنے  
بچوں کے کامیاب ہونے کی خوشی میں کچھ عرصہ کے لئے کسی سماج  
کے نام اخبار جاری کرنا چاہتی ہیں۔ بیگم صاحبہ مبارک ہیں۔ اور استدعا دعا کرتی ہیں کہ غنائت اللہ  
صاحب لڈ ایاز لہجو کا لڈ کا محمود احمد بجاؤضہ بخار ٹائیٹل بخار ہے۔ اسکی موت کے لئے  
دعا کی جائے :

دعا کے نعم البدل : (۱) چودھری شکر اللہ صاحب یہاں مدرسہ واقف تحریک جدید کی بچی  
دعا ہو گئی ہے۔ اور ان کے ایک بچہ کو گرنے سے سخت چوٹ آئی ہے

نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے۔ کہ ڈاکٹر محمد شہناز اللہ صاحب سب چارج نورسپتال چند روز بعد رخصت بخار بیمار ہو کر ۲۴ سال آج وفات پا گئے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ بعد نماز عصر حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے بڑے مجمع محبت نماز جنازہ پڑھا۔ مرحوم کو مقبرہ ہشتی میں دفن کیا گیا۔ اجاب بلندی درجات اور پیمانگان کے لئے مسبر جمیل کی دعا کریں :



جبکہ لوگ نہایت امن و امان کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ اس وقت حضور نے ہمیں دعا کی تلقین فرمائی۔ اور اب وہ وقت آجی گیا۔ اور بہت سی خواہیں بھی یہی ظاہر رہی ہیں۔ گو خواہوں کی اور بھی تعبیر ہو سکتی ہے۔ تاہم اس قدر اتمام حجت کے بعد سب سے بڑھ کر ہماری

**جماعت کا فرض**

ہونا چاہیے۔ کہ ہم سب سے زیادہ اس عذاب سے بچاؤ اور حفاظت کی دعائیں کریں۔ ورنہ ہماری مثال اور یہ میں نہایت افسوس سے کہوں گا۔ کہ ایسی ہی ہوگی جیسی اقرب لئنا س حسابناہم وہم فی غفلۃ معروضوں میں پناہ کی گئی ہے۔ کہ حساب کا وقت خدا کی طرف سے قریب آچکا ہے۔ مگر لوگ ابھی تک غفلت میں پڑے ہوئے ہیں۔ اور ادھر عذاب کی کالی گھنٹیاں چاروں طرف پھیل رہی ہیں۔ اور ان کے ہندستان میں آنے کا شدید خطرہ واقع ہو چکا ہے سو اگر ہم بچاؤ اختیار نہیں کرتے۔ تو ہم بھی اس آیت کے مصداق ہوں گے۔ خدا تعالیٰ ہمیں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ

و السلام کی نصائح پر عمل کرنے کی توفیق بخشے۔ تاہم سچے ایمان اور اخلاص سے دعائیں کرنے والے ہوں۔ اور سچے نبیوں کی جماعتوں کی طرح پوری طرح احکام الہی پر عمل کرنے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ان لوگوں میں سے نہ بنائے۔ جن کی نسبت کہا گیا ہے فلما احسوا باسنا

الذہم منہا یذکون۔ جب انہوں نے ہمارا عذاب معلوم کیا۔ تو اس وقت اس کی وجہ سے دوڑنے بھاگنے لگے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس گروہ میں سے بنا کر جن کی نسبت کہا گیا ہے۔ وہم من فزع یومئذ آمنون (نزل ع ۷) کہ وہ اس دن گھبراہٹ سے امن میں ہونگے پھر یہ بھی یاد رکھنا چاہیے۔ کہ بعض ایسے وجود بھی ہوتے ہیں۔ جو کہ خطرات کے وقت

**لوگوں کے لئے ڈھال**

اور پناہ کا باعث ہوتے ہیں۔ چنانچہ اس وقت بھی بعض ایسے وجود ہیں جن میں سے دو سب سے زیادہ اہم ہیں۔ ایک یہنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی ایذہ اللہ تعالیٰ۔ دوسرے حضرت ام المؤمنین زکریا علیہ السلام ان ہر دو بیٹیوں کی محبت اور سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعائیں کرنی چاہئیں۔ تاکہ خدا تعالیٰ ان کا سایہ دیننگ جہات کے سر پر قائم رکھے۔ اور پھر باقی خاندان کے افراد اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے خاندان اور دوسرے احمدیوں کے لئے بھی دعا کرنی چاہیے۔ اسی طرح ان مبلغوں کے لئے بھی جو اس وقت بیرون ممالک میں کام کر رہے ہیں۔ اور ان تمام بھائیوں کے لئے جو مسند پناہ گئے ہوئے ہیں یا جانے والے ہیں دعا کرنی چاہیے۔ خدا تعالیٰ ہمارے لوگوں میں دعا کی تحریکت پیدا کرے۔ اور ہمیں غفلتوں میں سے نہ بنائے۔ بلکہ دعا کے لئے جوش اور توفیق عطا کرے آمین

**صدر انجمن احمدیہ کے قرضداروں کو انتباہ**

افسوس ہے کہ جو ذماتف تعلیمی قرض حسنہ کی صورت میں آج سے قبل دیئے جا چکے ہیں ان کی رہائی نام خواہ نہیں ہو رہی۔ اور بعض اجاب یا وجود بار بار یاد دہانی کے ادا کی نہیں کرتے۔ اب نفاذ بیت المال مجبوریہ کے ایسے مہماب کے خلاف تقاضا میں ناش کر کے ڈگری حاصل کرے۔ اور اگر اس پر بھی رضامندی نہ ہو تو حضرت امیر المؤمنین ایذہ اللہ کے حضور و اخراج از جماعت اور مقاطعہ کے لئے رپورٹ کرے۔ بصورت عدم وصولی و اصلاح عدالتی کارروائی کی جائے۔ لہذا ان تمام اجاب کو جن کے ذمہ اس قسم کا قرض حسنہ قابل ادا ہے تو قیود دلالی جاتی ہے کہ وہ اپنے قرضوں کو حسب معاہدہ ادا کرتے کی فکر کریں۔ تاکہ ان کے خلاف مذریہ بالا اتسام کی کارروائی کرنے کی ضرورت پیش نہ آئے۔ ورنہ اگر ہمیں مجبوراً اس قسم کی ناش اور رپورٹیں کرنی پڑیں تو ہمارے گوشہ و شکایت کرنے کا حق نہ ہوگا۔ ناظر بیت المال

**تبلیغ بیرون ہند**

**سماٹرا میں تبلیغ احمدیت**

مولوی محمد صادق صاحب تبلیغ متین میدان سماٹرا لکھتے ہیں۔

**ملائی ترجمہ قرآن**

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ترجمہ قرآن کریم تین ہزار تک مکمل ہو چکا ہے۔ ترجمہ قرآن کوئی آسان امر نہیں۔ خصوصاً ایسا ترجمہ جو عام فہم بھی ہو اور قراءت کے مطابق بھی۔ اگر کوئی خاص روگ نہ ہوئی۔ اور کام اسی طرح جاری رہا تو امید ہے کہ اگلے سال ترجمہ قرآن مجید بزبان ملایا مکمل ہو جائے گا و اللہ التوفیق اس تحریری کام کے علاوہ اس ماہ میں ۳ خطوط لکھے گئے۔ جن میں سے بعض ضروری اور تبلیغی خطوط خاصے لیے تھے

**احمدی فوجیوں کی تربیت**

دوسرا کام جو میرے اس سال کے پروگرام کا اہم جزو ہے۔ وہ فوجیوں کی احمدیت کی تنظیم ہے۔ اس لئے میدان میں ایک کلاس کھولی گئی ہے۔ جس میں ۱۹ لڑکے اور لڑکیاں تعلیم پا رہے ہیں ہفتہ میں تین دن پڑھائی ہوتی ہے۔ کورس کو مختصر ہے۔ مگر خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت مفید ہے۔

**درس و تدریس**

اس کے علاوہ میں ہفتہ سوموار اور جمعہ کی شام کو درس دیتا ہوں۔ اور ہفتہ کی رات کا درس خاصہ لیکچر ہوتا ہے۔ اور بدھ کی رات کو پلاؤ براؤن کی جماعت میں جو یہاں سے ۵ میل کے فاصلہ پر ہے۔ جاتا ہوں۔ میدان کے علاوہ دوسری جماعتوں کو بھی فوجیوں کی تنظیم کے لئے خطوط لکھ رہا ہوں۔

**انفرادی تبلیغ**

پرائیویٹ تبلیغ کے ماتحت ۱۱۹ آدمیوں کو پیغام حق پہنچایا۔ جن میں انسپیکٹر آف سکول علماء اور کلرک شامل تھے۔ ان کے علاوہ عوام لجنہ امام اللہ لہنا مار اللہ کے ہفتہ وار جلسے بھی ہوتے

ہے۔ جن میں نے بھی لیکچر دیا ہے۔ اب ہماری فوجیوں اور عورتیں لیکچر دینا سیکھ رہی ہیں۔ ان میں سے بعض تو بہت ہوشیار اور ہونہار ہیں۔

یہاں یہ امر بھی بیان کر دینا چاہی کہ قائدہ نہ ہو گا۔ کہ یہاں کی لجنہ نے کچھ چند جمع کر کے لجنہ کے نام پر صابن اور نمک کی تجارت کا انتظام کیا ہے۔ جس پر دوڑھائی ماہ کا عرصہ گزر رہا ہے۔ میں نے لجنہ کی سیکرٹری سے دریافت کیا تو معلوم ہوا کہ اس تیسل عرصہ میں لجنہ کو ۱۰۰ گلاز کا نفع ہوا۔ اور اب اس کام کو اور ترقی دی جا رہی ہے

**عیسائیوں کو تبلیغ**

اس ماہ میں بعض دوستوں کے سیرویہ کام کیا ہے۔ کہ وہ نزدیک کے عیسائی علاقہ میں تبلیغ باقاعدہ کریں۔ بعض دوست اس میں باقاعدہ مصروف رہے ہیں۔ ان میں سے ایک ہمارے امیر جماعت دوسرے سیکرٹری امور علماء سیماں صاحب اور تیسرے باورم محمد محمد صاحب چار پانچ ونہ ہال جا چکے ہیں۔ اور خوش کن نتائج کے پیدا ہونے کی امید ہے

**سیرالیون مغربی افریقہ میں تبلیغ**

مولوی نذیر احمد صاحب تبلیغ سیرالیون کی رپورٹ ۱۳ مارچ سے ذیل کا آتیا س انگورنگا سے اردو میں ترجمہ کے پیش کیا جاتا ہے۔ فری ٹاؤن دار الحکومت سیرالیون میں تبلیغ کرنے کے بعد میں ۲۴ اپریل کے فاصلہ پر قصبہ پوٹس گیا۔ جہاں صاحب انصر تبلیغ سے بواہین کے مدرسہ کی نسبت ملاقات کی۔ میں نے تعلیمات کے افسر اعلیٰ سے بھی ملانا کی۔ امام مسجد سے بھی ملنے کے لئے گیا۔ سابقہ امام کی نسبت موجودہ امام صاحب سلسلہ کے زیادہ قریب ہیں۔ میں نے ان کو پیغام حق پہنچایا۔ اس کے بعد دوسرے دن ۲۸ اپریل کے فاصلہ پر ڈنگری کے دریں سے ملنے گیا۔ بیٹھنٹن سلسلہ کا مخالف ہے ہمارے مدرسہ کے لئے زمین دینے میں دکانیاں پیدا کر رہا ہے۔ یہاں قانونی اور سیاسی امور میں اختیار رکھتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے لوگ سلسلہ میں داخل ہو رہے ہیں۔ نو مایہین کی تفسیر و ترویج انہاں سے بہت اس کی جارہی ہے

# الہی سلسلوں میں مرتدین کا وجود

سلسلہ احمدیہ پر تاہم مخالفین اعتراض کرتے ہیں کہ اگر یہ بیجا نبی اللہ ہے۔ تو اس میں مرتدین و مخزبین کا وجود کیوں پایا جاتا ہے۔ حالانکہ یہ اعتراض نظری اور شرعی دونوں قوانین سے ناواقفیت کی وجہ سے ہے۔ جیسا کہ معنون کے پہلے حصہ میں واضح کیا گیا ہے۔ کسی جماعت میں مرتدین و مخزبین کے وجود کا پایا جانا قابل اعتراض نہیں۔ اور نہ ہی کسی جماعت میں لوگوں کا داخل ہونا اس جماعت کے لئے موجب نفیلت ہے بلکہ نفیلت کا باعث وہی امور ہیں جن کو پہلے بیان کیا جا چکا ہے۔ ذیل میں یہ ثابت کیا جاتا ہے کہ سلسلہ احمدیہ میں مرتدین و مخزبین کا وجود ایسی سہولت پر ہے جس پر الہی سلسلوں اور ترقی کرنے والی جماعتوں میں ان کا وجود پایا جاتا تھا۔ اسی لئے جماعت احمدیہ بھی ایک غلبہ حاصل کرنے والی اور الہی جماعت ہے۔

## جانی اور مالی قربانیاں

اول۔ پہلی بات جس کی وضاحت پہلے معنون میں گزر چکی ہے یہ ہے۔ کہ انبیاء کی جماعتوں میں داخل ہونے والے افراد سعید الفطرت۔ جذبہ ایثار و قربانی میں کامل نمونہ اور دینی مقاصد کو پورا کرنے کی اہلیت رکھتے ہیں۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ بجز ہر مہر و عیب و نہ کے الفاظ میں اشارہ فرمایا ہے۔ بعضہ وہ خدا کے محبوب ہیں۔ اور خدا تعالیٰ ان کا محبوب ہے۔ اب احمدیت میں داخل ہونے والے احباب کے حالات پر نظر کرو۔ یہ شرط کس شان سے اس جماعت میں پوری ہوتی ہے اگر ان کی مالی قربانی کو دیکھا جائے تو اس کی فطرت سوائے صحابہ کرام کی جماعت کے کہیں نہیں ملتی بہت ہی جو خود مہر کے رہتے ہیں۔ لیکن دین کے لئے چندے کو پیچھے نہیں ڈالتے۔ بہت ہی جو دین کی خاطر اپنے جسموں

کو ایسے لباس سے محروم کرتے ہیں۔ جو موسمی ضروریات کے مطابق ہو۔ سزاوارتہ ایسے ہیں جنہیں محض حق کی وجہ سے ان کی جائیدادوں اور املاک سے بے دخل کیا گیا۔ مگر انہوں نے اس کی پروا نہ کی۔ کئی دین کی خاطر ملازمتوں سے برطرف کر کے لئے۔ لیکن انہوں نے اس کو خندہ پیشانی سے برداشت کیا۔ کئی صداقت کی خاطر قتل کئے گئے۔ مگر انہوں نے اس کا حیات ابدی سمجھ کر استقبال کیا۔ پھر وہ عدیم المثال ہستیاں بھی اس سلسلہ میں ہیں۔ جن کو محض اس لئے پتھروں سے شہید کیا گیا کہ وہ خدائے ودود کی محبت کا دم مہر تے۔ اور اس کے ذکر کو بلند کرتے تھے۔ لیکن کوئی ان کے اس جذبہ کو مٹا نہ سکا۔ بلکہ ان کے جسم کے ٹکڑوں اور ان کی قبروں کی مٹی سے بھی یہ آراں بلند ہوئی کہ

انی اموت ولا حیوت مجتبیٰ

یٰ ذری بذکری الٰہی القلوب ندائی

قربانی کی یہ سیکڑوں مثالیں کیا اس بات کا ثبوت نہیں کہ جماعت احمدیہ میں داخل ہونے والے افراد اس مقصد کو کہہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا پورا کرنے والے ہیں۔ پس پہلی شرط جو الہی جماعتوں اور ترقی کرنے والی جماعتوں میں پائی جانی چاہیے۔ وہ سلسلہ احمدیہ میں اپنی پوری شان کے ساتھ موجود ہے۔

## ناکارہ افراد کا اخراج

دوئم۔ دوسری بات جس کا الہی جماعتوں میں پایا جانا ضروری ہے۔ یہ ہے کہ وہ لوگ جو کسی نہ کسی وجہ سے ناکارہ اور ردی ہو سکتے ہیں۔ اور جماعت کے مقاصد کو پورا کرنے کی صلاحیت نہیں رکھتے۔ یا تو الہی تصرف کے تحت خود بخود جماعت سے خارج ہو جائیں۔ یا جماعت کے نظام کی طرف سے ان کو جماعت سے نکال دیا جائے۔ ہاں وہ لوگ جماعت سے علیحدہ نہ ہوں۔

جن کا وجود سلسلہ کے لئے مفید اور ان کے مقاصد کے حصول کے لئے عمدہ ہو۔

اب اس معیار کے مطابق بھی ایک سرسری نگاہ جماعت احمدیہ کے مرتدین و مخزبین پر ڈالی جائے۔ تو یہ بات اظہر من الشمس ہوتی ہے۔ کہ وہی شخص اس الہی سلسلہ سے منقطع ہوا۔ جس میں اس سلسلہ میں رہنے کی صلاحیت موجود رہتی۔ یا اگر پہلے موجود تھی تو اپنے برے اعمال و اعتقادات کی وجہ سے مفقود ہو چکی تھی۔ مثلاً عبد الرحمن صاحب مصری کو یہی دیکھ لو۔ انہیں دعویٰ ہے کہ وہ دینی خدمات سرانجام دیتے تھے۔ اب اگر مصری صاحب میں فساد پیدا نہیں ہوا۔ اور وہ خدا کی رضا کے مقام سے نیچے نہیں گرتے۔ تو کیا وجہ ہے کہ آج وہ اس برکت سے بکلی محروم ہیں۔ اگر ان کو خدا کے قرب اور رضا کا وہی مقام حاصل ہے۔ جس کا ان کو دعویٰ ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ گو اب خدمت دین سے محروم ہو گئے ہیں کیا وہ بنا سکتے ہیں کہ جماعت سے علیحدگی کے بعد علماء عظام کی موجودگی میں نہیں بلکہ کسی احمدی بچے کی موجودگی میں ہی انہوں نے اعلانِ کفر کیا ہے۔ لہذا اللہ کے لئے کسی عینِ مسلم آریہ یا عیسائی کے ساتھ مذہبی عقائد کیا۔ یا کبھی عینِ احمدیوں کو عقائد صحیحہ کی طرف لانے کے لئے قلم میں جنبش آئی۔ اب تو اگر ان کی زبان کھلتی ہے۔ تو اپنے حسن و آقا مقدس امام کے خلاف۔ اور کبھی قلم حکمت میں آتا ہے۔ تو وہ بھی مسیح پاک جس کی غلامی کا وہ اب بھی دم مہر تے ہیں کہ مقدس جماعت کے خلاف۔ پس مصری صاحب کی بعد کی زندگی نے ثابت کر دیا کہ وہ اس وقت جماعت سے نکلے۔ جب کہ ان میں اس مقدس سلسلہ میں رہنے کی صلاحیت باقی نہ رہی۔

پس مصری صاحب اور دوسرے مخزبین سلسلہ کے حالات پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ سلسلہ احمدیہ سے وہی لوگ خارج ہونے میں۔ جن کے قلوب سے تقویٰ و طہارت پہلے ہی خارج ہو چکی ہوتی ہے۔ اور جو اس

مقدس سلسلہ میں رہنے کے نااہل ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کے خارج ہونے سے ہی سلسلہ کی ترقی ہے۔ کیونکہ گنہگار کسی جسم کے لئے بھی موجب برکت اور ترقی نہیں۔ ہاں وہ لوگ جو سعید فطرت اور دینی مقاصد کو سمجھنے اور پورا کرنے والے ہیں کسی اس جماعت سے علیحدہ نہیں ہونے۔ ان پر ابتلاء پر ابتلاء آئے۔ اور تکالیف و مصائب کی آندھیاں چلیں۔ مگر ان کا قدم ایک اونچے سبھی پیچھے نہ ٹھہرا۔ یہاں تک کہ موت نے ان کی ثابت قدمی پر مہر تقدیر ثبت کر دی۔

## روز افزوں ترقی

سومئم۔ جیسا کہ قبل ازیں وضاحت کی جا چکی ہے۔ الہی جماعتوں کی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ ان میں داخل ہونے والے افراد کی تعداد مرتدین و مخزبین کی تعداد سے جو اپنے فساد نفس سے ان جماعتوں سے منقطع ہوتے ہیں زیادہ ہو۔ اس معیار پر بھی اگر سلسلہ احمدیہ کو پرکھا جائے۔ تو اس کی صداقت واضح ہوتی ہے۔ اس سے اگر ایک شخص نکلنا ہے یا نکالا جاتا ہے۔ تو اس کی جگہ خدا تعالیٰ ایک لوم اس سلسلہ میں داخل کرتا ہے اس روز افزوں ترقی کی کچھ جھلک ان فرسٹوں میں بھی نظر آ سکتی ہے۔ جو آئے دن ایمان لانے والوں کی اخبار افضل میں شائع ہوتی ہیں۔ جماعت احمدیہ کے مرتدین و مخزبین کا نہایت قلیل تعداد میں ہونا۔ اور جماعت کی تعداد کا لاکھوں تک پہنچنا کیا اس بات کی دلیل نہیں۔ کہ یہ منقطع ہونے والے لوگ جماعت کو کچھ بھی نقصان نہیں پہنچا سکتے۔ بلکہ اس قطع و برید سے جماعت کا سنجہ و طیبہ اور زیادہ پوران چمکا۔ اور آج اس کی شانیں دنیا کے کونوں تک پہنچ گئی ہیں

پس جماعت سے چند صدیوں کو علیحدہ ہوتے دیکھ کر جماعت کے خلاف لب کشائی کرنا یقیناً حقیقت سے آنکھیں بند کرنا ہے۔ ہمارک ہیں وہ لوگ جو اس جماعت سے وابستگی حاصل کرنے میں جس کا قیام اور ترقی الہی جماعتوں کے طریق پر ہے۔ اور جو دنیا میں غلبہ اور فزیت حاصل کرنے کے لئے منہٴ شہرہ پر آئی ہے۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ لسببکم قادر و وسیسہ شکر انہ برکات احمدی سے

# حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات اور عیاسیت

سچی رسالہ "اخوت" لاہور اپنے اپریل کے شیعہ میں رقمطراز ہے۔

"کچھ بہت مدت نہیں ہوئی۔ کہ بہانہ بڑھ کی بڑیاں دستیاب ہوئی تھیں۔ اور جب وہ ہند کے ایک مقدس شہر میں لائی گئیں۔ تو اس کے ہزاروں معتقدین انہماک عقیدت کے لئے شہر کے گلی کوچوں میں جمع ہو گئے۔ ایک مسیحی شہری بھی جو بھڑے میں کھڑا تھا اس جو غنیمت کو یوں مسرورہ دیکھ کر اپنے ایک دوست سے بولا۔ "اگر سیورج مسیح کی ایک بھی بڑی کہیں سے مل جائے۔ تو مجھ کو مسیحیت سیکھی۔" اور یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ بدھ مرگیا۔ کیونکہ شہر میں مرگیا حضرت محمد مرگے لیکن مسیح ہمیشہ کے لئے زندہ ہے۔۔۔۔۔۔

ناممکن ہے۔ کہ اس کی بڑیاں زمین پر مل سکیں۔" مندرجہ بالا مسطور میں کھلے الفاظ پر تسلیم کر لیا گیا ہے۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات مسیحیت کی موت کے مترادف ہے۔ یہ وہ حقیقت ہے۔ جسے درحاضرہ کے مسیحی عظیم حجۃ اللہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سب سے پہلے برتری کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔ جو سچے حضور زمانے ہیں۔

"خوب یاد رکھو کہ بجز موت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام پر موت نہیں آسکتی۔۔۔۔۔ اس کو مرنے دو تا یہ دین زندہ ہو۔" (کتبی نوح)

لیکن ہم یہ سمجھنے سے قاصر ہیں۔ کہ معاشرہ "اخوت" نے حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات کے ثبوت میں آخر ان کی بڑیوں کو ہی کیوں معیار مقرر کیا ہے۔ لاکھوں انبیاء پیدا ہوئے اور فوت ہو گئے۔ اور ان کی وفات خود عیسائی دنیا کے نزدیک بھی مسلم ہے لیکن کبھی ان کی وفات کے ثبوت میں بڑیاں پیش کرنے کی ضرورت نہیں سمجھی گئی۔ آخر حضرت مسیح علیہ السلام ہی کے لئے یہ خصیصہ کیوں؟ خصوصاً جبکہ کوئی بھی یقینی طور پر یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ جس شخص کی طرف بڑیاں منسوب کی جا رہی ہیں۔ فی الحقیقت وہ اسی کی ہیں۔ پس بڑیاں کسی کی موت کا بہانہ ناقص اور غیر یقینی ذریعہ ہے!! پھر ان پر

اٹھا اعتبار کیوں کیا جائے؛ اس کے بالمقابل اور بہت سے یقینی اور قطعی شواہد کسی کی وفات ثابت کرنے کے لئے مہیا کیے جا سکتے ہیں۔ اور ہم معاشرہ "اخوت" کو یقین دلاتے ہیں۔ کہ وہ سب کے سب حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات ثابت کرتے ہیں انبیاء علیہم السلام کے ایک لمحے سلسلے میں سے حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات ثابت کرنے کے لئے قویاً مخصوص تاریخی۔ علمی و عقلی دلائل کا ایک بہت بڑا ذخیرہ موجود ہے۔ جو ہمارے آقا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مہیا فرمایا ہے۔ حضورؐ کی پیش فرمودہ ایک ایک دلیل بفضلہ وفات مسیح علیہ السلام ثابت کرنے کے لئے ایک حجت قاطعہ کا حکم رکھتی ہے۔ اور یہ امر بالفاظ آخر "مسیحیت کی موت کے مترادف ہے۔" اٹھتا ہے کہ اس طرح حضرت خلیفۃ اللہ مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی بڑی غرض یعنی "یکسو الصلیب" پوری ہو گئی۔ جس کا آج دشمن بھی معترف ہے۔ اگر معاشرہ "اخوت" اور اس کے قارئین چاہیں۔ تو اس سلسلے میں احمدیہ لٹریچر کا مطالعہ فرما سکتے ہیں۔ میں نوشتہ ایک تاریخی دلیل وفات مسیح علیہ السلام کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک الفاظ میں پیش کرتا ہوں۔

"حال میں بمقام پیر شمس پطرس حواری کا دستخطی ایک کاغذ پرانی خبرانی میں لکھا ہوا دستیاب ہوا ہے جس کو کتاب گمشدہ نوح کے ساتھ شامل کیا گیا ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ حضرت مسیح صلیب کے واقعہ سے تخمیناً پچاس ہی برس بعد اس زمین پر فوت ہو گئے تھے۔ وہ کاغذ ایک عیسائی کی کہیں نے اٹھائی لاکھ روپیہ دے کر خرید لیا ہے۔ کیونکہ یہ فیصلہ ہو گیا ہے۔ کہ یہ پطرس کی تحریر ہے۔۔۔۔۔۔ یہ شہادت حضرت عیسیٰ کے سب سے بزرگتر حواری کی شہادت ہے۔ یہ وہ حواری ہے۔ کہ اپنی تحریر میں جو برآمد ہوئی ہے۔ خود اس شہادت کے لئے یہ الفاظ استعمال کرتا ہے۔ کہ میں ابن مریم کا خادم ہوں۔ اور اب میں تو سے سال کی

عمر میں یہ خط لکھتا ہوں۔ جبکہ مریم کے بیٹے کو مرے ہوئے تین سال گزر چکے ہیں۔ لیکن تاریخ سے یہ امر ثابت شدہ ہے۔ اور بڑے بڑے مسیحی علماء اس امر کو تسلیم کرتے ہیں۔ کہ پطرس اور حضرت عیسیٰ کی پیدائش قریب قریب وقت میں تھی اور واقعہ صلیب کے وقت حضرت عیسیٰؑ کی عمر قریباً ۳۳ سال اور حضرت پطرس کی عمر اس وقت تیس چالیس سال کے درمیان تھی۔۔۔۔۔۔ اس خط کے متعلق اکابر علماء مذہب عیسوی نے بہت تحقیقات کر کے یہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ یہ صحیح ہے۔۔۔۔۔ ہمارے نزدیک اس کاغذ کی صحت پر ایک اور قوی دلیل ہے۔ کہ ایسے شخص کے کتب خانے سے یہ کاغذ نکلا۔ جو درجن کیتھولک عقیدہ رکھتا تھا۔ اور نہ صرف حضرت عیسیٰؑ کی خدائی کا قائل تھا بلکہ حضرت مریم کی خدائی کا بھی قائل تھا۔ یہ کاغذات اس نے محض ایک پرانے تر کاغذ میں رکھے ہوئے تھے۔ اور چونکہ وہ پرانی

عبرانی تھی۔ سادہ طرز تحریر بھی پرانی تھی اس لئے وہ اس کے مضمون سے محض نا آشنا تھا۔" (تحفہ النور) بالآخر میں مدبر "اخوت" اور ان کے تمام سہواؤں سے عرض کر دوں گا۔ کہ اگر سچ صحیح وہ حضرت مسیح کی موت کو عیاسیت کی موت سمجھتے ہیں۔ تو یقیناً وہ لاکھ کوشش کر کے بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے براہین نیرہ کے سامنے اپنے "خداوند مسیح" کو موت سے نہیں بچا سکتے۔ لہذا ان کا فرض ہے۔ کہ وہ مردہ مذہب کو چھوڑ کر اس "زندہ مذہب" اور "زندہ نبی" صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے آگے سر تسلیم خم کر دیں۔ جس کے متبعین آج بھی بیابانِ دہلی کہہ رہے ہیں "وہ خدا اب بھی بنا تا۔ ہے جسے چاہے کلیم اب بھی اس سے بولتا ہے جس سے کہتا ہے پیار" خاکسار

خبر شہید احمد غفری عنہ از لاہور

## ایک نوجوان احمدی کی انسوس ناک وفات

۲۲ جون کو ایک شخص اور نوجوان دوست چودہری رشید احمد صاحب ساکن مٹرہ ضلع ہوشیار پور اچانک دہلی میں بھروسہ سال وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم یہاں کچھ عرصہ ہوا ملازمت کی تلاش میں آئے تھے۔ اور ابھی تک اس کیلئے کوشاں تھے۔ چند دن سے انہیں پھیش کی تکلیف تھی۔ جو پہلے تو معمولی تھی۔ مگر بعد میں خطرناک ہو گئی۔ انہیں ونگلڈن ہسپتال پہنچایا گیا۔ جہاں باوجود ہر ممکن کوشش کے جانبر نہ ہو سکے اور ۲۲ جون کو علی الصبح ان کی روح اپنے حقیقی مولا سے جا ملی۔ بیہوش و بلیغ جماعت دہلی نے مرحوم کی خواہش کے مطابق سر انجام دی۔ اور ان مجلس خدام الاحمدیہ اور دیگر اصحاب جماعت ان کی ہر ممکن خدمت دن رات سر انجام دیتے رہے۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے۔ کہ ان کے گاؤں کے دو غیر احمدی دوست چودہری غلام احمد صاحب اور چودہری محمد افضل خالصاً سب اسپیکر پولیس نے بھی بہت کچھ خدمت ان کی سر انجام دی۔ جنازہ جماعت کے سب دوستوں نے پڑھا۔ خاکسار جماعت احمدیہ دہلی کی طرف سے نیز مجلس خدام الاحمدیہ دہلی دہلی کی طرف سے مرحوم کے والدین اور دیگر اقربا سے دلی انسوس کا اظہار کرتا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر عظیم عطا فرمائے۔

خاکسار ہدایت اللہ بنگوی سکریٹری مجلس خدام الاحمدیہ دہلی دہلی

**افضل کا خطبہ نمبر ۱**

اخباری کاغذ کی ہوش ربا گرانی

افضل کے خطبہ نمبر ۱

اپنی قیمت صرف ۸ سالانہ ہے۔ اب کسی غریب غریب کی کوئی بھی خریدی ہوئی خریدی نہیں ہونا چاہئے

مینجر



# ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

برلن ۲۶ جون - سویڈن کی حکومت جرمنی کے سامنے جھک گئی ہے کیونکہ اس نے جرمن فوجوں کو سویڈن میں سے گزر کر فن لینڈ جانے کی اجازت دے دی ہے لیڈن ریڈیو کا بیان ہے کہ برطانیہ کی وزارت اقتصاد سوئیڈن کو دشمن کا ملک قرار دینے والی ہے۔ اور اس کی بھی ناکہ بندی کر دی جائے گی۔ اس سلسلہ میں برطانیہ سفیر نے سوئیڈن کے وزیر اعظم کے ملاقات کی

ماسکو ۲۶ جون - آج روسی ہوائی جہازوں نے دو بجے کے علاوہ پروازیں کی۔ یہ علاقہ رومانیہ نے بلغاریہ کو دیا تھا۔ بلغاریہ کی حکومت نے صوفیہ کے روسی سفیر کو حکم دیا ہے کہ بلغاریہ سے فوراً نکل جائے۔ بخارست میں روسی سفیر پر قاتلانہ حملہ ہوا۔ اس کی بدحالت روائی کا انتظام کر دیا گیا ہے۔

واشنگٹن ۲۵ جون - پینڈیٹ روز و ویلٹ نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ کی آمد کے لئے جو سوویتین ٹیکنیکل فورس قائم کی گئی ہے۔ امریکن زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس میں شامل ہوں گے۔ نیز امریکن فوجوں برطانیہ کی مدد سے فوجوں میں بھی شامل ہو سکتے ہیں

لندن ۲۵ جون - پارلیمنٹ کا ایک خفیہ اجلاس منعقد ہوا جس میں مسٹر چرچل نے جہازوں کی پوزیشن کے متعلق ایک مفصل بیان دیا۔

لندن ۲۵ جون - بحیرہ روم میں بیٹا ہزاروں کے ایک اطالوی جہاز کو دو تار پیڑ مارے گئے۔ اور اسے کام کے ناقابل کر دیا گیا۔

لندن ۲۵ جون - جرمنی پر رائل ایئر فورس کی مشہد بدم باری کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ دشمن کی جہازوں سے سوویتین ہمدادی اور سرکاری دفاتر دسیح پیمانہ پر تاروں منتقل کئے جا رہے ہیں۔ اس غرض کے لئے اسلوس میں ہزاروں مکان گراہہ ہو حاصل کئے گئے ہیں۔

لندن ۲۵ جون - بی بی سی کا بیان ہے کہ برطانیہ کے ہوائی بیڑے کی کمان خود مسٹر چرچل نے سنبھال لی ہے۔

ان کی زبردستی کل دن کے وقت جرمنی پر موجودہ جنگ کا سب سے بڑا حملہ کیا گیا۔ ہوائی جہازوں کی تعداد ان سے بہت زیادہ تھی۔ جو گندہ شہ سال برطانیہ پر حملے کرنے آتے تھے لوکیو ۲۵ جون - ڈچ ایئر لائنز سے جس عورتوں اور بچوں کو نکالا جا رہا ہے۔ جرمن گورنمنٹ کی درخواست پر جاپان نے انہیں لانے کے لئے اپنا ایک جہاز بھیجا۔

لاہور ۲۵ جون - پنجاب گورنمنٹ نے پیور فوڈ ایکٹ کا نفاذ تمام صوبے میں کر دیا ہے۔ اب مصنوعی گھی کی تجارت کرنے والوں کو لائسنس حاصل کرنا ہوگا۔ گھی کا جو شاک ۳۱ جنوری لائسنس کو صوبہ میں تھا۔ ۳۱ جولائی تک صرف وہی زرخیز ہو سکے گا۔ یکم اگست لائسنس کے بعد یہ گھی رنگ دے گا۔

ہی زرخیز ہو سکے گا۔ جو بھی گھی دودھ سے تیار نہ ہوگا وہ مصنوعی سمجھا جائے گا۔ تاہم کی خلاف ورزی کی سزا پہلی بار اڑھائی سو روپیہ جرمانہ۔ دوسری بار پانسو۔ اور تیسری بار چھ ماہ قید اور ایک ہزار روپیہ جرمانہ تک ہے۔

لندن ۲۶ جون - انگریزی جہازوں نے نو ہزار ٹن کا ایک اور جرمن جہاز الب ڈبو دیا ہے۔ یہ ہسپارک کورس پہنچا یا کرتا تھا۔ فروری میں یہ جاپان کی بندرگاہ کو بے سے بہت ساسان لے کر روانہ ہوا تھا۔ اور ہسپارک کی عزت فانی کے بعد خود تجارتی جہازوں پر حملہ کیا کرتا تھا۔

لندن ۲۶ جون - کل رات رائل ایئر فورس نے جرمنی پر زبردست حملے کئے۔ زیادہ زور شمال مغربی کنارے کی بندگاہوں پر رہا۔ برطانیہ پر دشمن نے جو حملہ کیا۔ وہ معمولی تھا۔ جنوبی انگلینڈ اور سکاٹ لینڈ کے شمال مغربی علاقہ پر کچھ بم گئے۔ دشمن کے دو بم بار تباہ کر دیئے گئے۔

لندن ۲۶ جون - کل جرمن ہوائی جہازوں نے دشمن پر حملہ کیا جس سے تیس آزاد ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے نیز عالیین مسجد اموی اور صلاصلاح الدین کے مقبرے کو بھی نقصان پہنچا ہے۔ اسے مسلمانوں نے بہت برا مانا ہے۔ اور وزیر اعظم شام نے اسے دھبیانہ حملہ قرار دیا ہے۔ جرمن کہتے ہیں کہ یہ سب اور مقبرہ اتحادی فوجوں کے خلاف ہمارا ہو گئے تھے۔ مگر یہ سراسر غلط ہے۔ دشمن کے باشندوں نے اتحادی فوجوں کے متعلق شکریہ ادا کیا تھا۔ کہ انہوں نے قتلہ کے وقت مذہبی مقامات کے احترام کا خیال رکھا۔

انقرہ ۲۶ جون - پیمانہ گورنمنٹ کا ایک نمبر ہوائی جہاز سے یہاں پہنچا ہے۔ امید ہے وہ ترکی سے شام کی رات ہی فوجوں کو نکالنے کے لئے رستہ دے گا۔

ماسکو ۲۶ جون - روسی ہائی کمانڈ نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ ۷۶ جرمن ہوائی جہاز برباد کر دیئے گئے۔ ان کے سترہ جہاز زواہر نہیں آئے۔ دشمن کے موٹر دھتے کل دن بھر ونا اور اوشیا مانی پر حملے کرنے لگے۔ اور بعض چھوٹے چھوٹے دستے ان شہروں میں داخل بھی ہو گئے۔ اور اوشیا مانی ونا سے تیس میل شمال مغرب کو بے رضیونی پونڈ میں دشمن نے روسی مورچوں کو توڑنے کی ناکام کوشش کی۔ بسربیا کے علاقہ میں بھی روسی فوجیں اپنے مورچوں پر ڈٹی ہوئی ہیں۔ روسی ہوائی بیڑے نے فن لینڈ سے ہوائی اڈوں میں جرمن ہوائی جہازوں پر حملے کئے۔ اسی طرح میل میں بھی آکسنٹیا میں تیل کے ٹینکوں کو آگ لگا دی گئی ہے۔

لندن ۲۶ جون - اپریل کے مہینہ میں امریکہ نے ۱۳ کروڑ اسی لاکھ ڈالر کا مال انگلستان بھیجا ہے۔ اس سے قبل کبھی اتنا مال نہیں آیا۔

لندن ۲۶ جون - شام میں اتحادی فوجیں اب دمشق سے بیروت جانے والی سرطک پر دس میل اور آگے بڑھ گئی ہیں اور شہر سے آگے کچھ پہاڑیوں پر چڑھ چکی ہیں۔ وشی کی فوجیں مرجع العیون سے سات میل شمال مغرب کو ہٹ گئی ہیں۔ فرانس کا جرمین سفیر برلن پہنچ گئے ہیں جہاں وہ شام میں فرانسیسی فوجوں کی تشریح حالی کا حال بیان کرے گا۔

لندن ۲۶ جون - ابھی تک برطانیہ حلقہ پہ معلوم نہیں کر سکے کہ روس وجرمنی کی لڑائی میں فن لینڈ کا رویہ کیا ہوگا۔ انڈر کوٹر نے اعلان کیا تھا کہ فن انوائس بھی جرمن فوجوں کے ساتھ بڑھ رہی ہیں۔ مگر اس کے بعد فن لینڈ نے غیر جانبداری کا اعلان کیا ہے۔ معلوم نہیں دونوں میں کون سچا ہے۔

لندن ۲۶ جون - غیر جانبدار امریکن جرمین حلقوں سے آمد و جنس منظر میں کہ جرمینوں نے مان لیا ہے۔ کہ روس ایسا فنڈ کو ثابت نہیں ہوا۔ جیسا کہ وہ سمجھتے تھے۔ جرمینوں کو سخت لڑائی لڑنی پڑی ہے۔ انہیں امید نہ تھی کہ روسی ایسا جم کر مقابلہ کریں گے۔ جرمنی اب اپنی ساری فوجی طاقت سے کام لے رہا ہے۔ کیونکہ وہ جلد از جلد فتح حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اس وقت دس لاکھ جرمن فوج لڑ رہی ہے۔ اور دس لاکھ ریزرو میں ہے۔

لندن ۲۶ جون - ایک نیم سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ اس وقت روس کے ساتھ جو لڑائی لڑی جا رہی ہے۔ وہ بڑی کٹھن ہے۔ کیونکہ محاذ جنگ بہت لمبا ہے۔ بڑا سپاہ لڑائی میں حصہ لے رہی ہے۔ جرمینوں کو سامان جنگ پہنچانے میں بہت دقت ہے۔ کیونکہ روسی قلعہ بند پوزیشنیں مضبوط ہیں۔ اور بعض قدرتی روکیں بھی قابل ہیں۔ جرمین فوجیں ابھی یہ پتہ نہیں لگا سکیں کہ روسی مورچوں میں کونسی جگہ کمزور ہے۔ ایک روسی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بحیرہ بالٹک میں دشمن کے جہازوں پر سخت حملے کئے گئے۔ جرمینوں نے ان کو تباہ کر دیا ہے۔

یہ خبریں روسی اخباروں سے لیں گے۔ اور ان کے حوالے سے مزید خبریں مل سکتی ہیں۔